不畏风雨 快速处置

徐汇各街镇抗击台风"贝碧嘉"

□ 记者 李梦婷

台风"贝碧嘉"来袭,为确保 人民群众生命财产安全,全区上 下迅速响应,各街镇紧急部署, 全面进入 24 小时值班值守状 态。从凌晨到深夜,风雨无阻,各 街镇的工作人员坚守岗位,奋战 在防汛防台第一线。

9月15日夜间,徐家汇街 道的工作人员毅然坚守岗位,确 保 24 小时不间断值班值守。行 至天钥桥路 323 号附近时,工作 人员敏锐地发现马路上有树枝 被强风刮断,横亘路中,不仅阻 碍了交通,更潜藏着安全隐患。 他们迅速行动,合力将断枝移至 安全地带,确保了道路畅通无 阻,也为过往行人与车辆扫除了 障碍。

天平街道的工作人员以高 度的警觉性和严谨的工作态度, 进一步升级了隐患排查与整治 行动。针对住宅小区内可能引发 高空坠物的隐患,工作人员进行 了全面而细致的排查并督促整 改,确保每一处细节都不被遗 漏;同时,为了确保"脚下安全", 工作人员积极与国有物业企业 建立更加紧密的联动机制,通过

提前介入、快速响应,力求将潜 在的问题隐患扼杀在萌芽状态, 保障居民的日常出行安全。

为应对强台风可能带来的 极端天气,湖南街道启动了防汛 防台Ⅱ级响应,街道各部门联 合行动,对89个小区进行了全 面检查。9月16日早晨,疾风骤 雨间街道内27棵树被吹倒,部 分树木压倒了电线。街道迅速 组织应急队伍设置警示标志, 交警和警察疏导交通,绿化部 门清理倒树, 电力公司修复受 损线路。此外,还进行了马路障 碍物清理,拆除了存在安全隐 患的招牌。

自9月15日傍晚起,枫林 街道工作人员坚守岗位,实行 24 小时不间断的值守制度,全 力以赴应对台风挑战。全体工作 人员分头行动,深入居民区,与 居委干部紧密合作,共同开展了 一系列关怀与保障工作。他们特 别关注社区内的特殊群体,送去 了温暖与关怀;还进行了全面的 安全隐患排查与处理;他们通过 监控设备进行不间断的线上巡 视,确保能够及时发现并处理潜

在的安全问题。

斜土街道面对防汛防台挑 战,强化责任与统筹,积极应对 台风。9月15日夜间,街道迅速 启动视频值班,116人坚守岗 位,协同完成 1212 人转移,安置 点运作平稳;同时,街道密切关 注重点人群,通过广播提醒减少 外出,保障社区食堂开放,为独 居老人送餐上门,并主动排摸需 求,提供全方位关爱服务,确保 居民安全与生活无忧。

田林街道在台风来临之际, 全面检查在建工地,强化塔吊加 固与人员疏散,确保施工安全与 隐患最小化。同时,严查"三旧" 改造等项目停工情况,指导施工 单位科学安排,保障人员安置。 截至9月16日8点,田林街道 巡查在建工地9个,巡查加装电 梯工地 18 个, 巡查店招店牌 200余处,清理下水道口61个, 疏通雨污水管 711 米,排除有安 全隐患树木 13 棵,清理倒伏树

为应对台风"贝碧嘉",长桥 街道迅速响应市区部署,全力开 展防汛防台工作。领导带队检查

应急避险点,详查防汛物资、疏 散通道及消防通讯设备,确保万 无一失。徐汇环卫晶岸分公司亦 积极行动,提前巡检城市关键区 域,特别是低洼路段与垃圾收运 点,抢在风前清理,保障排水畅 通,共筑防台安全防线,守护居 民生命财产安全。

虹梅街道领导班子全员上 阵,率领各部门迅速响应防汛部 署,严阵以待迎战台风。城管与 第三方力量加强商铺防台宣传, 居民区书记坚守岗位,多渠道提 醒居民谨防高空坠物。同时,广 泛动员志愿者参与,形成强大防 汛合力,共筑安全防线,确保社 区平安稳定。

受极端大风暴雨天气的影 响,截至9月16日上午11时, 康健街道辖区内共计有 46 棵小 区内的树木发生倒伏与断裂,另 有 14 棵树木因道路受损而倒 塌,给居民生活及出行带来了安 全隐患。面对这一紧急情况,康 健街道迅速响应,立即调派应急 抢险队伍,第一时间奔赴现场, 迅速清理倒伏树木,修剪断裂枝 干,努力将安全隐患降至最低。

在这场与台风"竞速"的防 护工作中, 龙华街道齐心协力, 破门关窗、清理积水、搬离吹落 的铁皮等, 在街道的部署下,他 们以实际行动确保居民安全,彰 显社区关爱与责任。阻挡风雨的 "窗"成为社区与邻里之间团结 互助的温情见证。

凌云街道全面备战台风,组 建 4 支应急抢险队,集结 100 名 人员,配备大功率水泵、防汛沙 袋、挡水板等充足物资,确保随 时应对突发状况。对于其造成的 树木倾倒、高空电缆下坠等问 题,各居民区工作人员也第一时 间开展了清理抢修工作。

漕河泾街道积极应对台风, 全面排查隐患,确保安全。街道 领导带队检查, 多支抢险队待 命,迅速响应市政、绿化等紧急 状况。特别关怀老年群体,通过 电话、上门等方式确保他们安 全无忧,并提供送餐服务。同 时,设立临时安置点,为滞留旅 客提供物资和帮助,当日成功安 置上千人。

为应对强劲台风,华泾镇工 作人员 24 小时值守, 确保第一 时间响应上级指令,高效调配资 源。应急抢险队严阵以待,随时 准备应对突发情况。居委会积极 响应,联合物业、社工及志愿者, 深入社区,加强宣传与检查,确 保物资充足,防范到位。大家齐 心协力, 以人民安全为首要任 务,坚守岗位,共筑安全防线。

"我是党员"

他接了当天的第70个派单任务

□ 记者 杨宜修

9月16日11时左右, 康健路 25 弄,上海徐房房屋维急修中心漕 溪分中心队长万鹏举正在处理他 当天收到的第70个派单任务-与 4 名维修技术人员、2 名小区保 安协作,将堆积在水泵房上的杂物 接力取下来,全部搬到地面,以免 被大风吹落。"居民们碰到问题,我 们有责任帮助解决。"万鹏举强调 说,"我是党员。"

从9月16日凌晨零点,到当 天下午一点五十分,徐汇区 962121 物业服务热线平台总共接电接了 763 个居民报修电话。据徐房集团 上海徐房房屋维急修中心受理部经 理刘煜华介绍,报修内容主要集中 在衡复风貌区等老旧房屋区域,屋 面渗水问题尤为突出,同时伴随着 树木倒伏、排险工作等紧急情况。

"连日来,我们中心接到了数 百起居民的求助电话,一部分由徐 房物业处理,而更为复杂和专业的 问题,由我们维急修团队上门解 决。"徐房集团上海徐房房屋维急 修中心党支部书记王海斌一边忙 着为居民家中的外露设备覆盖防 雨膜,一边向记者介绍说,徐房维急 修中心在9月16日启动了一级响 应预案,中心党员均冲锋在前,有的 负责在呼叫平台接听居民报修,有 的带队在抢险一线。

下水道堵塞、屋面渗水、断电…… 这些问题在台风期间尤为突出,徐 房维急修中心迅速响应。王海斌介 绍,紧急抢险类保证半小时内上门 排险, 应急维修类承诺两小时内上 门解决。

这一切高效有序的背后, 离不 开徐房维急修中心前期的充分准备。 中心坚持每年举办防台防汛应急演 练,不断提升团队的应急响应能力和 协同作战水平。中心一线党员更是挺 身而出,对防台防汛的各类设施设备 进行了全面而细致的调试与检查, 确保它们在关键时刻能够立即启动; 同时,工程车辆、设备物资等也已提 前储备充足,只待居民有抢险需求, 便能迅速响应,第一时间出动,为居 民解决生活中的应急抢险难题。

"哪里有紧急的情况,哪里就有 党员, 哪里就有我们徐房维急修队 伍。"王海斌表示。

食要三减 体要三健

2024 年徐汇区全民健康生活方式宣传月启动

□ 记者 吴会雄

9月是"全民健康生活 方式宣传月",今年主题是 "食要三减,减掉不良生活 方式;体要三健,健出美好 生活向往"。9月18日下午, 徐汇区 2024 年全民健康生 活方式宣传月活动在徐汇 万科广场举行。上海市卫生 健康委员会副主任陆韬宏、 副区长罗华品出席活动。

自 2007 年全民健康生 活方式行动启动以来,徐汇 区在市爱卫办等单位的指 导下,通过建设支持性环 境、招募生活方式指导员、 开展爱国卫生运动等一系 列措施,让"三减三健"理 念逐渐深入人心,居民健康 素养逐年提高,健康生活 方式蔚然成风。今年是国 家启动"体重管理年"的第 1年,徐汇区将继续利用辖 区文化、商业与教育中心的 优势资源,打造更多特色的 健康促进项目,营造良好环 境,普及健康知识理念,让



体重管理成为日常,让每个 人都成为自己健康的第一 责任人。

现场,来自13个街镇的 26 支健康家庭队伍参与了 "健康打卡活动", 打卡围绕 "三减三健"理念,在徐汇万 科广场的室外广场和室内 不同楼层设置6个任务点。 各支队伍通过脑力、体力、 凝聚力大比拼顺利完成打 卡任务。

同时,来自大华医院、区 牙防所、区妇幼所、漕河泾街

道社区卫生服务中心的医生 们,围绕口腔保健、康复指 导、十月怀胎·爸爸戒烟、儿 童骨骼健康等多个主题,为 居民提供现场健康咨询。

本次活动由徐汇区爱国 卫生运动委员会办公室、徐 汇区卫生健康委员会主办, 徐汇区人民政府漕河泾街道 办事处、徐汇区疾病预防控 制中心(徐汇区卫生健康监 督所)、徐汇区爱国卫生与健 康促进中心、徐汇万科广场 共同承办。